

Изучаем казахский язык.

Казахский язык – это родной язык казахского народа.
Казахский язык – государственный язык Республики Казахстан.
Казахский язык — наше главное богатство!
Сәлеметсіздер ме!

Созданием языка вы откроете для себя новый интересный мир. Знакомясь с языком вы постепенно, шаг за шагом научитесь понимать речь ваших соседей, друзей, знакомых, которые живут по соседству вместе с вами. Начав понимать речь и мысли соседа, будете погружаться в мир их культуры, образы мыслей, узнаете, насколько содержателен, богат и мудр этот язык. Итак, если Вы готовы, то начинаем знакомиться казахским языком.

Гласные звуки казахского языка

Известно, что любое слово складывается из звуков. Первым делом надо знать эти звуки. Многие звуки казахского языка в точности совпадают со звуками русского алфавита, но есть звуки, которые отличаются от русских и они свойственны только казахскому языку. Как и в русском языке, казахские звуки делятся на гласные и согласные.

Гласных звуков в казахском языке девять:

а, о, ұ, ы,

ә, ө, ү, і, е

Верхний ряд произносится твердо, а нижний ряд мягко. Это значит, что гласные казахского языка непременно делятся на твердые и мягкие. Вам важно научиться различать их по твердости и мягкости, потому как любое казахское слово образуется из сочетания либо твердых, либо мягких согласных.

В казахском языке в отличие от русского нет четкой редукции, т.е. все гласные звуки четко выговариваются во всех положениях, например: балалар.

Как мы видим, гласные а, о, е совпадают в обоих языках. Поэтому на уроках мы осваиваем специфические звуки, которые есть только в казахском языке: ұ, ы, ә, ө, ү, і, е. Но в русском языке все равно найдутся звуки хоть немного схожие с ними.

Консультация для родителей

Язык - вечный компонент того, что мы называем культурой. Он стоит над временем, и находится в нас, ибо он есть то, что движет, как отдельным человеком, так обществом в целом.

Сегодняшние дети - это будущее нашей страны. От нас зависит, какими они вырастут, будут ли гордиться страной, в которой родились, заботиться о её процветании. А гордиться нам есть чем, и для продвижения страны к цивилизованному обществу предстоит еще много потрудиться.

Казахский язык, который является у нас государственным языком, это такой же символ как флаг, герб, гимн, с которых начинается Родина, и он призван объединять всех граждан страны. Люди всех национальностей, живущие в республике, обязаны знать казахский язык. Изучение казахского языка с дошкольного возраста является требованием времени. Но язык – это не только средство общения. Изучение языка предполагает изучение народных традиций, обрядов, устного творчества народа. Важным условием основы языкового развития дошкольников является тесная взаимосвязь с родителями. Ведь семья - ячейка общества, хранительница национальных традиций.

Взаимодействие детского сада и семьи – необходимое условие полноценного развития активности овладения казахского языка дошкольниками, так как наилучшие результаты отмечаются там, где педагоги и родители действуют согласованно.

В группах оформлены уголки «Изучаем казахский язык», где указаны темы и новые слова.

Занятия проводятся в игровой форме. Фонетические упражнения звуковой культуры речи, где ребенок учиться правильно проговаривать тот или иной звук в слове.

Например: Га-га-га-қарға, ді-ді-ді-келді.

Дидактические игры «Сұрақ-жауап» - «Вопросы-ответы», «Танысу» - «Знакомство», «Аудармашы»- «Переводчики», «Ғажайып қап» - «Чудесный мешочек» и т.д.

Сюжетно-ролевые игры, подвижные игры «Дүкен» -«Магазин», «Ит пен мысық», «Асыки» ит.д.

В этом году детский сад впервые принял участие в областном конкурсе чтецов «Мәнерлеп оқу», «Менің Отаным –Қазақстан». Его участница Донская Даша из средней группы «Любимчики» награждена грамотой в номинации «Жігерлі сайыскер».

К каждому празднику дети учат стихотворения, на занятиях разучиваются пословицы, поговорки казахского народа. Родители имеют возможность знакомиться с нашей работой, посещая занятия, праздники, участвуя в совместных мероприятиях, проводимых в детском саду.

И это позволяет увидеть реальные достижения своего ребёнка.